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- Verifique se este caderno:
- corresponde a sua opgao de cargo.
- contém 60 questdes, numeradas de 1 a 60.
Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.
Nao serdo aceitas reclamagdes posteriores.
- Paracadaquestdo objetiva existe apenas UM A resposta certa.
- Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher aresposta certa.
- Essarespostadeve ser marcadana FOLHA DE RESPOSTAS que vocérecebeu.

VOCE DEVE:
- procurar,na FOLHA DE RESPOSTAS, o nlimero da questdo que vocé estd respondendo.

- verificarno caderno de prova qual a letra (A,B,C,D,E) daresposta que vocé escolheu.
- marcar essa letrana FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: & @ © © ©®

ATENCAO

- Marque as respostas das questdes objetivas primeiro a 1apis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.
- Marque apenas uma letra para cada questdo, mais de uma letra assinalada implicard anulagdo dessa questao.
- Respondaatodas as questdes.

- Naoserd permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

- Vocéterd o total de 3 horas para responder a todas as questdes e preencher a Folha de Respostas.

- Aotérmino daprovadevolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas.

- Proibidaadivulgacdo ou impressdo parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.
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MODELO - Caderno de Prova, Cargo HO08,

Tipo 001

CONHECIMENTOS GERAIS

As questdes de numeros 1 a 20 referem-se ao texto
que segue.

Atencéo:

Da agéo dos justos

Em recente entrevista na TV, uma conhecida e comba-
tiva juiza brasileira citou esta frase de Disraeli*: “E preciso que
os homens de bem tenham a audacia dos canalhas”. Para a
juiza, o sentido da frase é atualissimo: diz respeito a freqiente
omissdo das pessoas justas e honestas diante das mani-
festacOes de violéncia e de corrupgdo que se multiplicam em
nossos dias e que, felizmente, tém chegado ao conhecimento
publico e vém sendo investigadas e punidas. A frase prop&e
uma ética atuante, cujos valores se materializem em reacéo
efetiva, em gestos de repudio e medidas de combate & barbérie
moral. Em outras palavras: que a desesperanca e o siléncio ndo
tomem conta daqueles que pautam sua vida por principios de
dignidade.

Como ndo concordar com a oportunidade da frase?
Normalmente, a indignagdo se reduz a conversas privadas, a
comentarios pessoais, ndo indo além de um mero discurso
ético. Se nado transpbe o limite da queixa, a indignacdo é
impotente, e seu efeito € nenhum; mas se ela se converte em
gesto publico, objetivamente dirigido contra a arrogancia
acanalhada, alcanca a dimensé&o da pratica social e politica, e
gera consequéncias.

A frase lembra-nos que ndo costuma haver qualquer
hesitacdo entre aqueles que se decidem pela desonestidade e
pelo egoismo. Seus atos revelam iniciativa e astlcia, facilitadas
pela total auséncia de compromisso com o interesse publico.
Realmente, a falta de escrupulo aplaina o caminho de quem ndo
confronta o justo e o injusto; por outro lado, muitas vezes faltam
coragem e iniciativa aos homens que conhecem e mantém viva
a diferenca entre um e outro. Pois que estes a deixem clara, e
ndo abram mao de reagir contra quem a ignore.

A inacdo dos justos € tudo o que 0s contraventores e
criminosos precisam para continuar operando. A cada vez que
se propagam frases como “Os politicos sdo todos iguais”,
“Brasileiro é assim mesmo” ou “Este pais ndo tem jeito”,
promove-se a resignacao diante dos descalabros. Quem vé a
barbéarie como uma fatalidade torna-se, ainda que nao o queira,

seu cumplice silencioso.

* Benjamin Disraeli, escritor e politico britanico do século XIX.

(Aristides Villamar)

1.

A frase de Disraeli, tal como é entendida e desenvolvida
no texto, reporta-se a necessidade de que

(A) os homens de bem e os canalhas se congracem na
mesma audacia.

(B) a intempestividade dos homens honestos supere a
dos desonestos.

(C) a ousadia dos bons cidaddos néo fique atras da dos
patifes.

(D) o atrevimento dos desclassificados coiba o dos
justos.

(E) os cidadaos honestos e os meliantes distingam entre
0 bem e o mal.

2. Atente para as seguintes afirmacodes:

I. As escandalosas praticas dos canalhas deve cor-
responder uma reacgao objetiva, que tenha enverga-
dura social e peso politico.

II. Oshomens de virtude ndo confrontam o que é justo

e 0 que é injusto porque sabem relativizar o valor
do bem e o do mal.

III. Do quarto paragrafo depreende-se que certas
frases do senso comum induzem a complacéncia
com as ac¢des mais nefastas.

Em relagdo ao texto, esta correto o que se afirma em

(A) IeII,somente.

(B) IeIII,somente.

(C) IIeIII,somente.

(D) 1IIT,somente.

(E) I,ITeIII.

3. Considerando-se o contexto, as expressfes

(A) frequente omissdo e ética atuante referem-se a
distintas condutas, atinentes aos homens de bem.

(B) barbarie moral e principios de dignidade s&o analo-
gas, e referem-se aos homens indignos.

(C) inacdo dos justos e freqiiente omissdo estabelecem
entre si a oposicao que se verifica entre os justos e
os canalhas.

(D) dimenséo da prética social e politica e a arrogancia
acanalhada representam, respectivamente, uma
causa e seu efeito.

(E) iniciativa e astucia e cumplice silencioso referem-se
aos contraventores e aos criminosos.

4. Quem propaga frases como as citadas entre aspas no
ultimo paragrafo parece admitir que

(A) aresignacao € vencida por uma ética atuante.

(B) acumplicidade silenciosa é o mal maior.

(C) odiscurso ético é o primeiro passo para a moralizagao.

(D) né&o se deve abrir mao de uma reagéo ética.

(E) os descalabros fazem parte da nossa natureza.

5. E exemplo de construcéo verbal na voz passiva:

(A) Como nédo concordar com a oportunidade da frase?
(B) Se nao transpde o limite da queixa(...)

(C) (...) pautam sua vida por principios de dignidade.
(D) (...) vém sendo investigadas e punidas.

(E) (...) ndoindo além de um mero discurso ético.

TRT23-Conhecimentos Gerais!
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Quanto as normas de concordancia verbal, a frase intei-
ramente correta é:

(A) Mais gente, assim como o fez a juiza brasileira,
deveriam ponderar as sabias palavras que escolheu
Disraeli para convocar a agéo dos justos.

(B) A muitas pessoas incomodam reconhecer que sua
omissdo diante da barbarie as torna cumplices
silenciosas dos contraventores e criminosos.

(C) E comum calarmos diante dos descalabros a que
costumam dar destaque o noticiario da imprensa, e
acabamos, assim, por consenti-los.

(D) Quando ndo se opdem a acdo do homem acana-
Ihado, quando ocorre essa grave omissdo, os ho-
mens justos deixam de fazer valer seu peso politico.

(E) Se tivessem havido firmes reacdes aos descalabros
dos canalhas, estes nao desfrutariam, com sua falta
de escrupulo, de um caminho ja aplainado.

Considerando-se o contexto do terceiro paragrafo, na
frase Pois que estes a deixem clara, os pronomes estes e
a estdo se referindo, respectivamente, a:

(A) um e outro / a diferenca.

(B) os homens / a diferenca.

(C) desonestidade e egoismo / iniciativa.
(D) os homens / iniciativa.

(E) ojusto e oinjusto / iniciativa.

10.

Quanto a forma dos verbos e a correlagdo entre os tem-
pos e os modos empregados, estd inteiramente correta a
frase:

(A) Se ndo transpor o limite da queixa, a indignacao
serd impotente e se reduziria a conversas priva-
das.

(B) A inacdo dos justos serd tudo o que os contraven-
tores e criminosos sempre requiseram para ter seu
caminho bem aplainado.

(C) Caso ndo transpusesse o limite da queixa, a indigna-
¢do seria impotente, reduzindo-se a conversas
privadas.

(D) Quem doravante ver a barbarie como uma fatalida-
de, saiba que, ainda que ndo o quisesse, estaria
sendo seu cumplice silencioso.

(E) Caso seja visto como uma fatalidade, a barbéarie te-
ria como cumplices silenciosos os que assim a con-
siderariam.

Os segmentos destacados constituem, respectivamente,
uma causa e sua consequiéncia em:

(A) Paraajuiza, / o sentido da frase é atualissimo.

(B) Pois que estes a deixem clara / e ndo abram méo de
reagir contra quem a ignore.

(C) Normalmente, a indignacdo se reduz / a conversas
privadas (...)

(D) A frase lembra-nos / que ndo costuma haver qual-
quer hesitacao (...)

(E) Quem vé a barbéarie como uma fatalidade / torna-se
(...) seu cumplice silencioso.

Esté clara, correta e coerente a redacgao da frase:

(A) Por considerar oportuna a frase de Disraeli, a com-
bativa juiza citou-a, num programa de TV, referindo-
se a desenvoltura com que agem os malfeitores.

(B) E tamanha a desenvoltura que se investem os
malfeitores, que a ousada juiza ndo hesitou de citar
uma frase de Disraeli na TV a propésito desse tema
téo atual.

(C) Em vista de ser tdo atual a propagacdo das acdes
de mé fé, a destemida juiza entendeu por bem de
citar na TV uma frase de Disraeli, em cuja percebe
um vivo sentido.

(D) Ha frases, como a de Disraeli, que falam da atualida-
de desenvolta com cuja costumam agir os canalhas,
por isso a valorosa juiza citou-a, com tal propdsito,
num programa de TV.

(E) Os canalhas tém grande ousadia, segundo Disraeli,
por isso a combativa juiza citou-a, num programa de
TV, ao considerar na oportunidade o quanto a mes-
ma é atual.

11.

Est4 inteiramente adequada a pontuagdo da seguinte
frase:

(A) A indignacdo de muita gente ndo transpde na
maioria dos casos, o @mbito das conversas privadas
e assim, os valores éticos acomodam-se no plano
raso de um discurso, que nao leva a acao.

(B) A indignacdo de muita gente, ndo transpde, na
maioria dos casos, o0 ambito das conversas privadas,
e assim, os valores éticos acomodam-se no plano
raso de um discurso que néo leva a acao.

(C) A indignacdo, de muita gente, ndo transpBe na
maioria dos casos o dmbito das conversas privadas,
e assim os valores éticos acomodam-se, no plano
raso de um discurso, que nao leva a acao.

(D) A indignacdo de muita gente ndo transpfe, na
maioria dos casos, o ambito das conversas privadas,
e, assim, os valores éticos acomodam-se no plano
raso de um discurso que néo leva a acao.

(E) A indignacdo de muita gente, ndo transpde, na
maioria dos casos 0 ambito das conversas privadas,
e, assim, os valores éticos, acomodam-se no plano
raso de um discurso que néo leva a acao.

12.

Se hé iniciativa e asticia na a¢cdo do homem injusto, ndo
h4 iniciativa e asticia no bom cidaddo que, apesar de
indignado, ndo confere & iniciativa e & asticia 0 mesmo
valor que 0 mau reconhece na iniciativa e na astucia.

Evitam-se as viciosas repeticdes da frase acima substi-
tuindo-se 0s segmentos sublinhados por, respectivamen-
te,

(A) haelas - ndo as confere - reconhece nelas.
(B) asha - ndo lhes confere - nelas reconhece.
(C) asha - ndo confere-lhes - as reconhece.

(D) h&asmesmas - ndo lhes confere - reconhece-lhes.

(E) haestas - ndo as confere - nelas reconhece.

TRT23-Conhecimentos Gerais!
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13. Estd adequado o emprego do elemento sublinhado na 17. Justificam-se ambas as ocorréncias do sinal de crase em:
frase:
. - , ~ A) Na entrevista que concedeu a TV, a juiza recorreu a

(A) A resignacgdo diante dos descalabros é uma reacgéo ) uma frase de gisraeli J
de cujos efeitos s6 trazem beneficios aos maus cida- ’
daos.

_ _ ] (B) A frase a que se reportou a juiza diz respeito a

(B) A firme reacdo .dos J.UStOS serd uma surpresa de que distingdes éticas.
os desonestos jamais estardo preparados.

(C) A desonestidade e o egoismo sdo defeitos de cujos (C) Faltam audéacia e iniciativa a quem deveria propor-se
nenhum contraventor se envergonha. as acdes afirmativas.

(D) Os principios de dignidades aos quais o homem N . .
honesto v& uma prioridade devem transformar-se em (D) N&o se abra aqueles inescrupulosos o campo favo-
acao. ravel a impunidade.

(E) f‘ lna(;aé) dos Jutstos N umatpondlgao _q_cor(;l ue con- (E) A comunidade dos justos assiste a obrigacdo de dar
am os desonestos para continuar operando. combate a tal ousadia.

14. Que os homens de bem deixem sempre clara a diferenca . . ]

entre o que é justo e o que é injusto, e ndo abram mao de 18. Na frase Quem vé a barbarie como uma fatalidade torna-

pronome sublinhado refere-se ao segmento

Nao havera prejuizo para o sentido e a corregdo da frase

acima caso se substitua o segmento sublinhado por: (A) quem vé a barbarie.

(A) ndo se disponham de combater quem a desconhega. (B) como uma.fatalldade.

5 . N (C) torna-se, ainda que.

(B) ndéo renunciem de combater aquele que nela se . P . .

omite. (D) queira (...) camplice silencioso.
= . ~ E rna-se (... ampli ilencioso.

(C) néo deixem de se opor a quem ndo a leve em conta. (B) torna-se (...) seu camplice silencioso

(D) né&o renunciem em combater quem lhe finge des-
conhecimento. 19. Estéo corretos o emprego e a grafia de todas as palavras

(E) n&o se furtem em tripudiar sobre quem a menos- da frase:
preze.

(A) A corrupgdo sO se extingue ou diminue quando os
o . ) . justos intervém para que as boas causas preva-
15. O verbo indicado entre parénteses devera flexionar-se lescam.

numa forma do plural para preencher de modo correto a

lacun frase: =

acuna da frase (B) Os homens que usufruem de vantagens a que nao

(A) Se acada um de nds efetivamente ...... (perturbar) fazem jus cultivam a hipocrisia de propalar discursos
os que agem mal, a impunidade seria impossivel. moralizantes.

(B) ;ﬁéati)eegcifuvtﬁgl%%Sur:g]seoncsieccjjz dae(;ao o aperfeigoa- (C) Contra tantos canalhas audases ha que haver a

) reacdo dos que tém a probidade como um valor

(C) Nas palavras dos piores contraventores ...... (cos- inerente ao exercicio da cidadania.
tumar) haver insolentes alusGes a moralidade.

(D) Aos bons cidad&os nao ... (ocorrer) que os maus (D) Ha uma ingstricével correlacdo entre a apatia dos
contam com o siléncio da sociedade para seguirem bons cidaddos e a desenvoltura com que agem os
sendo o0 que s&o. foras-da-lei.

() ﬁg%ﬂ%seggnqeﬁég r;igt;;r.ﬁ (eas(:i\rlr']rglgﬁgéq;irorrfggagocon' (E) Deprende-se que houve éxito das iniciativas dos

pcao. homens de bem quando os prevaricadores sentiram
cerceada sua area de atuacao.
16. Seus atos revelam iniciativa e astucia, facilitadas pela total

auséncia de compromisso com o interesse publico. ) )

20. Considerando-se o contexto, a palavra sublinhada em Co-

Caso se queira reconstruir a frase acima, iniciando-a por A mo n&o concordar com a oportunidade da frase? tem

total auséncia de compromisso com o interesse publi- sentido equivalente ao da expresséo sublinhada em:

co, uma complementagéo correta e coerente poderia ser:

o . - (A) Sua colaboragdo chegou no momento azado.

(A) revela-se na iniciativa e na astucia facilitadas por
seus atos. (B) Impressionou-o o indémito oportunismo com que

(B) revelam-se como iniciativa e astlcia, cujos atos sao agia seu adversario.
facilitados.

(C) facilita a iniciativa e a astdcia, que se revelam em (C) Na eventualidade de um ato ilegal, impSe-se uma
seus atos. sindicancia.

(D) ;esr:wu;gus atos facilitados, por revelarem iniciativa e (D) Ela estranhou o extemporaneo interesse do ami-

: go.

(E) facilitam os atos que tanto a iniciativa como a astlcia
revelam. (E) Eles sempre agiram em conformidade com a lei.

4 TRT23-Conhecimentos Gerais!
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25. S&@o etapas no desenvolvimento do Programa de
Prevencéo dos Riscos Ambientais:

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS (A) a antecipacdo seguida pela avaliagdo e depois o
reconhecimento, entre outros.

. S (B) o controle do ambiente, mapeando-o, depois

21. E atividade comum aos Ministérios da Sal]de, do Trabalho reconhecer e avaliar os riscos e encerrando com a
e da Previdéncia Social a ac&o a ser tomada.

oA s, (C) a avaliagdo do ambiente, seguido pelo
(A) assisténcia a sadde. reconhecimento dos riscos e pelo controle da
empresa.
B roposicao de agbes regressivas. . . . .
() proposic ¢ 9 (D) o reconhecimento dos riscos seguido da antecipacao
. . " . das acOes juntamente com a avaliacdo destas e
(€) implantacdo de politica salarial. finalmente o controle dos riscos ambientais.
(D) realizacio de pericias médicas. (E) a anteglpagao seguida do recor_lheC|mento_e d_a
avaliacdo e o controle dos riscos ambientais
) existentes.
(E) elaboragao de planos de custeio.
- N ) 26. Sobre o PCMSO pode-se afirmar que
22. A classificacdo de Schilling apresenta categorias de
acordo com a participagdo do trabalho na causalidade da (A) ao retornar ao trabalho, os trabalhadores que se
doenca. A categoria correta é: ausentaram por mais de 15 dias deverdo passar por
exame médico.

(A) I - fator contributivo. (B) arealizagdo do exame sempre estara a cargo de um
médico do trabalho contratado pela empresa.

(B) II - causa necessaria, mas que contribui para o (C) o trabalhador que for mudar de fungdo tem

agravo. até 30 dias para passar por exame médico de

mudanca de fun¢éo.

(C) III - provocadorde um distdrbio latente. (D) considera as questdes incidentes sobre o individuo e
a coletividade de trabalhadores.

(D) IV - causanecessaria. (E) a norma regulamentadora que dispde sobre o
programa € soberana e encerra, em si propria, as

(E) II-agravador de doenca pré-estabelecida. atividades da sadde do trabalhador.

23. Um empregado, participando de encontro profissional 21. '3‘ CIPA tedm comot Objzt'vot abpllrﬁven(éao dedaudenttes €
proporcionado pela empresa em que trabalha, torce o pé oen(;e;,s lecorren es to rat alo, te bmlcl)w 0 a lomar
jogando futebol no intervalo do evento. Esse fato é compativel %erma%en emente o0 lra ‘Z 0 C,%m da
considerado acidente de trabalho? preservacdo da vida € a promocdao da saude do

trabalhador, sendo que
(A) Nao, pois ele ndo estava trabalhando durante o jogo. (A) excepcionalmente as reunides dos membros da
CIPA poderdao ocorrer logo apés o término da
(B) Sim, pois ele esta a servico da empresa. jornada de trabalho.
(B) deve promover anualmente, em conjunto com o
(C) Nao, pois ele precisaria caracterizar o nexo entre a SESMT onde houver, a Semana Interna de
atividade e a fungéo exercida. Prevencéo de Acidentes do Trabalho (SIPAT).
(C) o treinamento para a CIPA contempla o estudo do
(D) Nao, pois ele estava fora da empresa. ambiente, das condi¢des de trabalho, nogBes sobre
acidentes e doengas do trabalho, ndo sendo
(E) Sim, se ele conseguir provar que precisava jogar na necessario nogdes de primeiros socorros.
equipe da empresa. (D) é vedado divulgar aos trabalhadores informacdes
relativas a seguranca e saude no trabalho sem que

24. Segundo a NR-7, a exposicdo a alguns agentes requer a haja a participacdo do SESMT da empresa.
realizacdo de exames complementares para o controle (E) deve responsabilizar-se, junto ao SESMT da
biolbgico de exposigdo. A correta associagéo e: empresa ou das que fazem assessoria técnica, pelas

CATs emitidas.
(A) tricloro compostos totais - urina - tricloroetileno.
28. Segundo a NR-7, o exame médico periédico para os

(B) mercurio - sangue - mercdrio inorganico.
(C) ac. mandélico - sangue - estireno.

(D) 2,5hexanodiona - sangue - n-hexano.

(E) ac. tricloroacético -  urina - nitro benzeno.

trabalhadores entre 18 e 45 anos de idade, sem exposi¢édo
a riscos, deve ser feito a cada

(A) 6 meses.

(B) 1ano.

(C) 1 anoe 6 meses.
(D) 2 anos.

(E) 3 anos.

TRT23-Anal.Jud-Med.Trabalho-H08

WWW.pciconcursos.com.br



MODELO - Caderno de Prova, Cargo H08, Tipo 001

29. ... , que serd preenchido(a) pela empresa ou seu 33. O agravo a saude e 0 agente quimico estdo corretamente
preposto com base, entre outros, ...... expedido ...... , para associados em:
fins de comprovagdo da exposicdo a agentes nocivos (A) anemia e intoxicacdo por zinco
prejudiciais a saude ou a integridade fisica. (B) reacdes de hipersensibilidade é chumbo.

. (C) sindrome Parkinson like e cadmio.
Completa corretamente as lacunas da frase acima: (D) leucemia e exposicdo a0 manganés.
L . E) imunossupressao e pesticidas.
(A) A Comunicagéo de Acidente de Trabalho — no Laudo © P P
- . rocesso neuroendocrino do estresse é uma das teorias
Técnico de Saude — por médico do trabalho. 3. Op dé d t das t
: S : - desta patologia e foi completada pelo modelo de Lazarus

(B) O, Pe_rfll Proflsspg[aflco Prgawde_nCIaHO — no Laudo e FoIkrFr)1an dg estresse psipcolégicopque leva em considera-
Tecmco de Condicdes Amblenta_ls do Trabalho — por c30 o processo de enfrentamento ou copying que &
médico do trabalho ou engenheiro de seguranga do - ;

definido como:
trabalho.
(A) esforcos cognitivos com comportamento automati-

(C) A Comunicacao de Acidente de Trabalho — no Laudo zado que tem por objetivo o gerenciamento das
Técnico de Condigbes Ambientais do Trabalho — por exigéncias internas e ou externas especificas.
met?'fﬁ do trabalho ou engenheiro de seguranca do (B) esforcos comportamentais e cognitivos em constante
trabalho. mutacdo que visam ao gerenciamento das

o . L o exigéncias internas e/ou externas especificas, as

(D) O Nexo Tecnico Epidemiologico — no Laudo Tecnico qugis sdo avaliadas como taxando ou eF>)<cedendo 0s
de Condicbes Ambientais do Trabalho - por recursos da pessoa
engenheiro de seguranca do trabalho. '

(C) esforcos comportamentais que podem  ser

(E) O Nexo Técnico Epidemiolégico — na Comunicagdo automatizados ou ndo, em constante mutagéo que
de Acidente de Trabalho — por médico do trabalho. visam ao gerenciamento das exigéncias de cada

individuo quando o trabalho é muito exigente e com
pouco controle das tarefas.

30. Nos locais de trabalho onde sdo executadas atividades (D) liberagdo do comportamento que visa contribuir com
que exijam sollcr[agélo~ intelectual c_aNatengéo constant,es, as exigéncias internas do individuo permitindo um
uma das recomendagoes_ de condi¢Bes de conforto é o aumento das defesas agressivas ou pacificas no
indice de temperatura efetiva entre cotidiano do trabalho.

A) 15 e 20 °C (E) liberagdo do comportamento, em constante muta-

(A) e ~ ; e : g

5 ¢do, que permite ao individuo realizar atividades

(B) 17e24°C inconscientes que seréo externalizadas no ambiente

(C) 17e20°C de trabalho como a irritabilidade, o nervosismo, etc.

(b) 18e23°C 35. A perda auditiva induzida por ruido (PAIR) é caracterizada

(E) 20e23°C como:

(A) Neurossensorial, bilateral e estabiliza-se apds 10 a

31. O agente que NAO causa cancer ocupacional no trato 15 anos caso a exposi¢do mantenha a mesma.
respiratorio € o (B) Mista, podendo ser condutiva e iniciando predomi-

. nantemente nas freqiiéncias de 3.000 a 6.000 Hz.

(A) Berilio. _ _ _ _

(B) Cadmio. © Neurossensorlal, uni ou bilateral, produzindo ggralmen-

(C) Ferro te perdas maiores que 40 dBNA (nivel de audicdo me-

o dido em decibéis) nas freqiiéncias de 3.000 a 6.000 Hz.

(D) Niquel.

(E) Cromo. (D) Neurossensorial, bilateral e estabiliza-se ap6s 5 a

10 anos de exposi¢éo caso ela se mantenha a mesma.
. . . ) (E) Neurossensorial podendo ser condutiva, em alguns

82. A prevencao das Iesqes por esforgos repetitivos e de casos, pois afetam o ouvido médio e interno, sendo
fundamental importancia, sendo necessario: . "r ’

irreversivel.

(A) propiciar o aumento da participacdo real dos traba-

Ihadores nos processos decisoérios nas tarefas. 36. A pesquisa laboratorial que tem relagdo direta entre a
dosagem e a clinica ocupacional é:

(B) estimular a competicdo entre as equipes de maneira (A) chumbo na urina
salutar e eficaz. (B) mercurio no sangue.

(C) proporcionar tarefas faceis e que, na diversidade Eg; ?caeqﬁ]:g:ﬁwsegt%f;snegﬁg.sangue
destas, o controle auxilie na prevengao. (E) fldor em ar expirado '

(D) identificar os trabalhadores que apresentam sinais , o
de descontentamento na empresa, pois sabidamente 37. O~ cromo hexavalente, o chumbo, o mercurio e o ca(_jmlo
irdo desenvolver patologias 6steo-musculares. sdo alguns metais que podem atuar no organismo

causando lesé@o

(E) instituir que a produtividade esteja relacionada ao (A) renal.
tempo de execucdo das tarefas de forma que cada (B) muscular.
um cumpra as tarefas em sua propria velocidade e (C) gengival.
com as pausas que acharem necessérias, (D) oftalmica.
independente das necessidades da empresa. (E) dermatoldgica.
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38. Segundo Edith Seligmann Silva, o alcoolismo tem ocorrido 44. As arritmias podem ser classificadas
em maior concentragdo em determinadas ocupacdes,
sendo gque a associacdo correta entre a caracteristica de (A) por escape juncional.
at|V|da_1de e a ocupagdo que envolve maior freqiiéncia de (B) pelo seio carotideo.
alcoolismo e: ) )
(C) como neurocardiogénica.
(A) atividade mondtona e desinteressante e motorista de (D) por seu territério de origem.
transpote coletivo. .
. o ) (E) por potencial de repouso.
(B) atividades que geram tédio e vendedores de loja.
(C) trabalho perigoso e operadores de maquinas. ] ] ] ] ]
) ) o 45. O quadro clinico caracterizado por dispnéia, tosse cronica,
(D) grande |nte_n5|dade de atividade mental e conferente sibilancia, aperto no peito ou desconforto torcico,
de almoxarifado. geralmente a noite ou nas primeiras horas da manha é
E ivi m isolamen vigias. caracteristico de
(E) atividade com isolamento e vigias teristico d
. . A) Asma.
39. A sequéncia correta das etapas da histéria natural da ) ) .
Sindrome da Imunodeficiéncia Adquirida é: (B) Doenga Pulmonar Obstrutiva Cronica.
. . . ) L e (C) Bronqueiectasia.
(A) infeccdo crbnica assintomatica, transmissdo viral e
sindrome retroviral aguda. (D) Tumor de pleura.
(B) transmissdo viral, sindrome retroviral aguda e (E) Pneumonia.
soroconversao.
(C) infeccdo assintomatica, sindrome retroviral aguda e 46. Acidose lactica é uma das principais causas de acidemia
infeccdo sintomatica. metabdlica clinica por elevacéo do anion gap. Ela pode
(D) sindrome  retroviral  aguda,  soroconvers&o, ser decorrente de
transmisséo viral e infecgéo sintoméatica. , A
i ) o B (A) insuficiéncia adrenal, envenenamento por CO, e uso
(E) smdrom:e re_trowrall,_transmlssao viral, soroconversao de paracetamol.
e infecgéo sintomatica.
(B) insuficiéncia hepética, uso de diuréticos de alca
40. O tracoma é causado por (furosemida) e AAS
(A) Mycoplasma. (©) anemia} grave, uso de diuréticos de al¢a (furosemida)
(B) Leptospira. & cocaina.
(C) Rickettsia. (D) envenenamento por CO,, uso de cocaina e etanol.
(D) Chlamydia.
(E) Clostridium. (E) insuficiéncia hepatica, envenenamento por CO, e
uso de paracetamol.
41. A toxoplasmose é causada por
] 47. Varias sdo as situagbes clinicas responsaveis pelo
(A)  Helminto. surgimento da lesdo renal aguda (pré-renais, renais e pos-
(B) \Virus. renais). As principais categorias sdo representadas pelas
(C) Protozoario. lesBes isquémicas, acdo de drogas nefrotoxicas, doencas
(D) Bactéria vasculares, glomerulares e intersticiais. S&o considerados
o causadores de lesao renal aguda pré-renal:
(E) Bacilo
A) uso de contraste radiolégico, difteria, cefalosporinas
g p
42. O tratamento mais indicado para as teniases é: e aminoglicosideos.
(A)  Albendazol 200 mg, em dose unica. (B) uso de. contraste rAadioIégico, aminpglicosideos,
(B) Tetraciclina 500 mg, 4 vezes ao dia por 10 dias. lupus eritematoso sistémico e hemorragias.
(C) Mebendazol 400 mg, 2 vezes ao dia por 3 dias. (C) ICC, ato cirGirugico, bacteremia e hemorragia.
(D) Levamisol 100mg, em dose Unica. ) ) o )
(E) Praziquantel 150 mg, 4 comprimidos em dose Unica. (0) a_ne§te_3|a, aminoglicosideos, lupus eritematoso
sistémico e tuberculose.
43. O marcador sorolégico da hepatite B e a sua interpretagéo é: (E) gsot de contraste radioldgico, ICC, anestesia e
acteremia.
(A) Anti HBc, IgM —infeccdo pelo HBV resolvida ou
cronica. 48. A sindrome de Zollinger — Ellison acomete mais homens
(B) Anti HBc, IgG e anti HBs-—infeccdo passada entre 30 a 60 anos e é causada por tumor de células ndo
resolvida. beta. Pode-se dizer que esta sindrome envolve o

(C) Anti HBc, 1gG e HbsAg — geralmente indica hepatite
B aguda ou recente.

(D) HBeAg - infecgdo pelo HBV AGUDA (< 6 meses) ou
cronica (> 6 meses).

(E) HbsAg — alto nivel de replicagéo e alta infectividade.

(A) péancreas e o jejuno.

(B) estdbmago e o intestino grosso.
(C) duodeno e o intestino grosso.
(D) figado e o estdmago.

(E) figado e o pancreas.
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49. A obstrucdo da regido infundibulocistica levando a 56. Os testes epicutaneos sdo fundamentais em dermatologia
hiperconcentragdo da bile e irritagdo quimica da parede ocupacional para a identificacdo de reagbes cutdneas em
vesicular caracteriza a trabalhadores. Os profissionais da area podem aplicar o

teste na
(A) Colecistose. ) ) )
(B) Colecistite. (A) segunda-feira com leitura na quarta-feira e retorno
o . na proxima segunda-feira.
(C) Insuficiéncia vesicular. ) ) ] ) )
(D) Colestase (B) terca-feira com leitura na quinta-feira feira e segunda
) Hidatidosé leitura no sabado.
(C) segunda-feira com leitura na terca-feira e releitura na
50. Pode-se afirmar corretamente que a artrite reumatoide sexta-feira.
(D) segunda-feira com leitura na terca-feira e segunda
(A) acomete mais 0S negros e 0s europeus. leitura na quinta-feira.
. (E) terca-feira com leitura na quarta-feira e segunda
(B) ocorre mais entre homens do que em mulheres. leitura na sexta-feira.
(C) melhora geralmente na gravidez e piora no puerpério
€ na amamentagao. 57. Segundo a V Diretriz Brasileira de Hipertensdo Arterial
(D) atinge 4,5% da faixa etéaria entre 30 e 55 anos. (2006) gqnsm_iera-se normateflso 0 In(_:i|V|duo higido que, em
consultorio, tiver uma Presséo Arterial (em mmHg) menor
(E) faz vasoconstricdo com exsudacdo para o interior do que
vaso Sanguineo. (A) 135 e 90.

51. Na anemia megaloblastica, a anemiagdo por distarbio na (B) 135e85.

replicacéo de DNA pode ter como causa a (C) 145e80.

(A) deficiéncia de lactulose. (D) 140e90.

(B) deficiéncia de xilol. (E) 125e90.

(C) eritroleucemia.

(D) |nsuf|9|en0|a da medula ssea. Atencdo: Para as questdes de numeros 58 a 60 sdo apre-

(E) aplasia de supra renal. sentadas trés afirmativas, que podem ser corretas
N ou incorretas. Para responder a cada uma das

52. Qual dessas caracteristicas descritas NAO pertence a guestdes, use a chave abaixo.

etiologia de diabetes melito? i . .
(A) A afirmativa I é correta, apenas.
(A) Defeitos.ou sindromes genéticos. (B) A afirmativa II é correta, apenas.
(B) Neoplasias.
(C) Indugéo por drogas. (C) Aafirmativa I11I é correta, apenas.
(D) Endocrinopatias. (D) As afirmacdes I e I estdo corretas, apenas.
(E) Hepatopatias. ' ~ .
(E) As afirmagbes II e IIT estdo corretas, apenas.

53. O Diabetes insipido é uma condicdo heterogénea 58. I. Todos os trabalhadores, mesmo apos treinamento,
caracterizada por polidipsia e politria decorrente da poder&o trabalhar em turnos ou no periodo noturno.
deficiéncia de: N C .

II. A laténcia e a distribuicdo do sono paradoxal sdo
(A) Arginina-vasopressina. diferentes nos periodos de sono diurnos.
(B) Guanina-arginina. III. A qualidade do sono e os fatores ambientais como
(C) Tiamina. ruido e desconforto térmico perturbam o sono diurno.
(D) Vasotiaminopressina.
(E)  Arginina-citosina. 59. I. A prevaléncia dos transtornos mentais esta
L ] j ] aumentando na area da Saude, Trabalho e Meio

54. A Organizacao Mundial da Saude define Ambiente.
densitometricamente a osteoporose quando o valor de o ] ) )
densidade 6ssea for: II. A incidéncia de intoxicacdo por metais pesados

continua aumentando na é&rea da saude do
(A) inferiora-1. trabalhador, sendo uma preocupacéo dos médicos
(B) entrele?25. das grandes empresas.
(C) menor que —2,5. III. Novas doencas ocupacionais tem surgido nos
(D) superior a 3. Gltimos anos como os barotraumas e as
(E) entre6,5e7,5. osteonecrose trazendo grande preocupacdo para a
vigilancia em saude do trabalhador.

55. A deméncia, descrita por Pick em 1892, associada a
atrofia Elrgundscgta ) ?t‘o |°b°t f,lt_empprtal elsquerdp 60. I. E possivel considerar hipertensdo arterial como
acompanhada de depésitos argentofilicos intranucleares é doenca ocupacional.
(A) deméncia primaria. II. As doencgas do aparelho reprodutor feminino e/ou
(B) deméncia cortical. masculino podem ter relacédo direta com o trabalho
(C) doenca supranuclear progressiva. executado.
(D) afasia progressiva (deméncia semantica). III. Todas as exposicbes aos agentes quimicos s&o
(E) degeneracao corticobasal. consideradas ocupacionais.
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